

КАЗАХСТАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ СОХРАНЕНИЯ БИОРАЗНООБРАЗИЯ (АСБК)

Қазақстан биобаландық сақтау  
ассоциациясы (ҚБСА)  
406 бөлмесі  
Бейбітшілік, 18, Астана  
010000, Қазақстан Республикасы  
e-mail: [acbk@acbk.kz](mailto:acbk@acbk.kz)  
тел./факс: (7172) 91 00 44



Association for the Conservation of  
Biodiversity of Kazakhstan (ACBK)  
Off. 406  
Beybitshilik, 18, Astana  
010000, Republic of Kazakhstan  
e-mail: [acbk@acbk.kz](mailto:acbk@acbk.kz)  
phone/fax: (7172) 91 00 44

Исх. № 191

от 17 августа 2016 г.

*Кокпайсов А.К.  
Чернышев А.А.  
Для сведения  
Информация  
18.08.16г.  
по сайту*

Ректору  
Северо-Казакстанского государственного  
университета им. М. Козыбаева  
С.М. Омйрбаеву

Уважаемый Серик Мауленович!

Казакстанская ассоциация сохранения биоразнообразия (АСБК) с 2004 года работает в направлении изучения и сохранения животного мира и окружающей среды Казакстана. АСБК ежегодно совместно с государственными органами, международными организациями реализовывает проекты по сохранению и изучению редких видов птиц и мест их обитания, проводит мероприятия по повышению осведомленности среди населения.

Начиная с 2007 года, АСБК проводит полевые лагеря для тех, кто интересуется наблюдениями за птицами. В этом году мы организовываем такой лагерь бевдочеров девятый раз. Основная идея лагеря – развитие и популяризация одного из направлений активного отдыха – бевдочинга (англ. birdwatching – наблюдение за птицами).

Цель данного мероприятия это повышение навыков и информированности участников в относительно новом для Казакстана направлении – его пропаганда и развитие; знакомство с природоохранными направлениями, привлечение новых инициативных людей для участия в деятельности организации в качестве ее волонтеров и членов. Участники получают базовые знания по ведению полевых исследований, в частности, наблюдение за птицами в природе и их определение, по использованию оптического оборудования и GPS, ведение полевого дневника и многое другое.

Лагерь пройдет в период с 5 по 10 сентября 2016 года в Аксу-Джабаглинском заповеднике. Благодаря уникальному сочетанию лесных, степных горных ландшафтов, эта особо охраняемая природная территория считается одним из главных и неповторимых природных чудес Южного Казакстана. В этом году заповедник отметил свой юбилей 90-летие и наш лагерь тоже приурочен к этой дате. Так же в программе лагеря предусмотрено посещение регионального совещания на станции кольцевания птиц Чокпак, которая в этом году так же отмечает свой 50-летний юбилей.

В связи с этим, приглашаем любителей птиц, орнитологов, студентов, сотрудников научного отделения и преподавателей для участия в полевом лагере бевдочеров. Подробную информацию об условиях участия высылаем приложением в информационном письме.

Приложения на 2 стр – Информационное письмо

С уважением,  
Исполнительный директор

Ист: Сутыбаева М.  
8 (7172) 91 00 94



В. Воронова

06-00-18/1643  
170816

## ДОРОГИЕ ЛЮБИТЕЛИ ПРИРОДЫ!

Начиная с 2007 года АСБК проводит полевые лагеря для тех, кто любит наблюдать за птицами. В этом году мы выезжаем на юг страны, в Аксу-Джабаглинский государственный природный заповедник, где будем наблюдать за множеством видов птиц и наслаждаться великолепными ландшафтами Южного Казахстана.

Основная идея лагеря – развитие и популяризация одного из направлений активного отдыха – бедвочинга (англ. «birdwathing» - наблюдение за птицами).

Аксу-Жабаглы – старейший и самый знаменитый заповедник в Центральной Азии. Площадь его составляет 132,6 тыс. га. Расположен заповедник в западном Тянь-Шане, на хребте Таласский Алатау. Имя заповедника образовано из названий его двух больших рек Аксу и Жабаглы. Здесь тщательно сохраняется всё разнообразие объектов живой и неживой природы. В этом году заповедник отметил свой 90-летний юбилей и наш орнитологический лагерь приурочен к этой дате.

Фауна заповедника насчитывает 267 видов птиц, в том числе на гнездовании отмечено 130 видов, 12 видов занесено в Красную книгу Казахстана. Среди них – беркут (*Aquila chrysaëtus*) – символ казахстанской государственности.

В заповеднике насчитываются 52 млекопитающих. Во время экскурсии, ранним утром или ближе к темноте, можно наблюдать горных козлов (*Capra sibirica*), архар (*Ovis ammon karelini*), тянь-шаньского бурого медведя (*Ursus arctor isabellinus*) или марала (*Cervus elaphus sibiricus*). Живут здесь также краснокнижные снежный барс (*Uncia uncia*), туркестанская рысь (*Lynx lynx isabellinus*) каменная куница (*Martes foina*) и индийский дикобраз (*Histrix indica*), редко показывающиеся на глаза посетителям заповедника.

Полевой лагерь бедвочеров АСБК уже проходил в заповеднике в 2014 году. Тогда за 5 дней было встречено 111 видов птиц и участникам даже посчастливилось увидеть медведя в каньоне Аксу.

Аксу Джабаглы – это край целебного горного воздуха, яркого солнца, захватывающих дух пейзажей и чистой воды уникального растительного и животного мира. Радость от пребывания здесь останется с вами на всю жизнь!

Лагерь будет расположен в лесной зоне в горах, на кордоне «Топшак», который находится на расстоянии 18 км от станции «Бурное». Участники лагеря будут размещены в собственных палатках на территории кордона.

### Что?

В нашем лагере вы научитесь пользоваться оптическими приборами; получите базовые знания по ведению полевых наблюдений, в частности, по наблюдению за птицами в природе и по наблюдению за птицами в природе и тд. Также вы побываете в каньоне Аксу, глубина которого составляет 300 м. Изумрудный цвет воды в реке Аксу делает это место поистине незабываемым. Один день мы посвятим поездке на Терс-Ащибулакское водохранилище, где сможем наблюдать водоплавающих и околоводных птиц. Все 5 дней мы проведем в увлекательных и познавательных занятиях, экскурсиях, играх, и соревнованиях. Особенной частью программы будет участие в региональном совещании на Чокпакской станции кольцевания птиц, которая в этом году отмечает свой

50-летний юбилей. Здесь у участников будет возможность понаблюдать за миграцией птиц, подержать пойманных птиц руках, окольцевать и отпустить.

#### Когда?

Лагерь будет проходить с 5 по 10 сентября 2016 г. Подробности о маршруте и месте встречи вы можете узнать по указанным ниже контактным адресам и телефонам.

Принять участие в лагере могут все желающие в возрасте от 18 лет, готовые учиться, совершенствовать свои навыки в наблюдении за птицами и делиться опытом. Количество мест ограничено, размер группы – не более 20 человек.

#### Как стать участником лагеря:

- Скачать анкету на сайте АСБК ([www.acbk.kz](http://www.acbk.kz)), или загрузить со странички АСБК Вконтакте (<http://vk.com/club34337166>).
- Выслать заполненную анкету по ниже указанному адресу.
- Быть готовым к полевым условиям (ночевка в палатке, ранние утренние экскурсии, смена погоды, дежурство в лагере).
- Иметь с собой палатку, спальный мешок, миску, кружку, ложку, предметы личной гигиены.
- Знать и соблюдать правила поведения на природе и в заповеднике.
- Быть готовым учиться и передавать полученные знания.

#### Стоимость участия:

Для членов АСБК – 12 500 тг,

Не для членов АСБК – 15 000 тг.

#### Стоимость включает в себя:

- Питание (3 раза в день).
- Переезд от ж/д вокзала до места проведения лагеря и обратно. До ст. Бурное участники добираются.
- Передвижение на транспорте по всем маршрутам по программе.
- Входная плата за пребывание на территории заповедника в течение смены.
- Пользование полевым оборудованием: оптическими приборами (биноклями, подзорными трубами) и определителями птиц.

Детальная программа и инструкции по подготовке к лагерю будут высланы зарегистрированным участникам по электронной почте.

Анкеты принимаются по адресу [mukhit.suttibayev@acbk.kz](mailto:mukhit.suttibayev@acbk.kz) до 20 августа 2016 г.

По любым возникшим вопросам, пожалуйста, обращайтесь по телефону в офис АСБК в г. Астана +7(7172) 91 00 44

До скорой встречи!

*Мухит Суттибаев, менеджер по образованию АСБК*